

Три кита Латвии

Вчера случилось невероятное: Балтийский форум открыл глава МИД ЛР!

Сбылась мечта отцов-основателей Балтийского форума — на 12-м году существования этой организации, призванной сблизить Латвию и Россию, ежегодную конференцию в Юрмале почтил министр иностранных дел нашей страны! И это еще одно подтверждение если не коренного перелома в отношениях Риги и Москвы (с радикальными прогнозами в политике нужно быть осторожным), то по крайней мере крутого поворота.

В былые годы Балтийский форум (БФ) слыл «оппозиционной» структурой, ведь ее возглавлял идейный противник правящей элиты, депутат сейма Янис Урбанович. В его стремлении «помирить» Латвию и Россию наши дипломаты и правящие политики усматривали зловещую «руку Москвы». Поэтому на конференции БФ обычно делегировались сотрудники МИДа в ранге... третьих секретарей, у которых была одна, почти «шпионская» задача — все внимательно слушать и записывать.

Но все это уже в прошлом. Отношения Латвии и России, особенно после наступления глобального экономического кризиса, стали очень прагматичными, и вчера, открывая в нашем городе-курорте заседание Балтийского форума, глава МИДа Айвис Ронис предложил следующий форум провести под совместным патронажем латвийского и российского внешнеполитических ведомств! В своем выступлении Айвис Ронис вкратце рассказал о новой внешней политике ЛР. Политике прагматизма. Она, по словам министра, базируется на трех китах. Первый «кит» — это солидарная политика внутри Евросоюза, второй «кит» — дальнейшее развитие возможностей в рамках НАТО и, наконец, третий важный приоритет латвийской внешней политики — это партнерские отношения с соседями. «Мы очень хотим, чтобы Медведеву удалось реализовать план модернизации России!» — подчеркнул глава МИДа, после чего он сделал очень знаковый намек: «Никто нам ничего не должен». Это можно было понять и как отказ от попыток предъявлять той же России какие-то счета, в том числе и финансовые, за грехи СССР.

Отметим, что сегодня, во втором дне форума, примет участие и еще один представитель правительства — министр сообщения Каспарс Герхардс.

Нынешний форум вообще разительно отличается от предыдущих по составу участников. Конечно, на конференции представлена, как всегда, российская делегация, но такой же по численности десант, если даже не больше, на сей раз прибыл из США. В его составе и бывший замгоссекретаря США Ричард Берт, и исполнительный директор Центра Никсона, и политолог Дов Закхайм... Присутствовал чуть ли не весь дипкорпус американского посольства в Риге. И это уже следствие потепления отношений между глобаль-

ными мировыми игроками — Россией и США. О новом характере отношений двух мировых держав говорил на открытии форума и один из его основателей, директор Российского института современного развития Игорь Юргенс, который, кстати, входит в «мозговую группу» нынешнего президента РФ. Он особо подчеркнул, что курс Медведева на модернизацию означает не только перемены в экономике, но и перемены в диалоге с гражданским обществом, некоторые изменения во внешней политике. «Мы понимаем, что в сегодняшнем мире «соперников» придется переигрывать интеллект, а не силой», — отметил Игорь Юргенс.

Посол РФ в Латвии Александр Вешняков в своем приветственном выступлении сосредоточился на перспективах экономических отношений Латвии и России. Он рассказал о том небывалом интересе, который российские инвесторы проявляют к транзитной сфере Латвии, к нашей портовой системе. Причем в сфере внимания российских компаний не только традиционные партнеры РФ в сфере транзита — Рижский и Вентспилсский порты, но и порт Лиепая! Говоря о политическом диалоге двух стран, посол выразил надежду, что уже в этом году состоится первый за последние 16 лет официальный визит президента ЛР в Москву.

Участников нынешнего юрмальского Балтийского форума, посвященного изменениям в мире, в Европе и в Балтии после глобального экономического кризиса, вчера приветствовал и мэр Риги Нил Ушаков.

Подробнее о юрмальской конференции Балтийского форума читайте в ближайших номерах.

Абик ЭЛКИН.

Индия. Посол высоко в Европе и Центральной Азии. Так

